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1. Mawa BbiGpana AeBATb PasHUHbIX LHGP U COCTABHAA U3 HUX TPH 4HCAa, HC-

No/b3ys KaXKAyto WPy POBHO OAHH pas.
a) Moxxer i1 cymma 3THX yucen paBHaTbes 20137
0) Ecau cymma 3tux uncen aeficteuTesibHO oKasasach pasHou 2013, To Kako#

UK pbI MOTJIO He ObITh cpean uMdp, BoibpanHbix Matuei?

2. Hahaure Bce napbi (; y) UedbIX UMCEA T U Y, YAOBAETBOPSIOWMX PABEHCTBY

2% + 327y — 4y° = 100.

3. B paBuobeapentom tpeyroabirke ABC (AC = CB) touku M u N —
cepeautbl ctopod AC u C'B cootBerctBenHo. Ha orpeskax CM u C'N oTmeueHbl
cooTBeTCcTBeHHO ToukKH D 1 E Ttak,uto CD = EN. Touka T' — cepearHa oTpeska
DFE  a L — Ttouka nepeceueHus otpeska A7 u cpeﬂHeu AuHun M N TpeyrosibHHKa
ABC.

Hailiaute nnuny AL, ecau usBecTHO, uto LT = 4.

4. Tlers 3anucan Ha 6ymare cMHUM dIOMacTepoM HaTypaJibHbie Yucaa oT 1 1o
10 no Kpyry B HEKOTOPOM MOPsiAKe, KaXK10€ UMCJI0 — M0 ONHOMY Pa3dy. 3aTeM MeXI1y
KaXKIbIMH IBYMSt COCEJHUMH CHHHMH UHCJIAMH OH 3aMUCaJ KPacHbIM (PI0OMacTepOM
YKCJI0, PABHOE PA3HOCTH MeXKAY OONLLUMM U MEHBLLIHM H3 HUX.

Kakoe HaumeHbllee 3HaUeHHe MOXKET NPHHUMATh CyMMa KPaCHbIX Uhcen?

~ Monb30BaTbCA KaNbKYNSTOPOM He pa3peluaeTcs.
Bpems pabotbi: 4,5 4aca
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1. HaitnuTe Bce napbi (x; y) HaTypajbHbIX YHCE] & U Y, YAOBJETBOPSIOLIMX pa~
BEHCTBY

477 — 14Y = 2013.

2. Kaxpiil yueHnk wkosbl Ne 2013 (He3aBHCHMO OT €ro BO3pacTa)pHH yua-
cTHe XOTS! Obl B ONHON U3 TPEX LIKOJIbHBIX OJIMMITHAL — N0 MaTEMAaTHKE, 10 busmnke
W 1o xuMuU. VM3BECTHO, UTO CPeaH yYaCTHHKOB MaTeMaTHUeCKOH OJIMMIHa/bl [1€-
BoueK Gblio He 6osee 1/7 yacTh oT 06LIEro YUC/a y4aCTHHKOB 3TOU OJIMMIIHALbI,
CpeH YIaCTHUKOB (PU3HYECKOH OJIMMMHAbl — He 6odqee 1/4 qacTu oT 0OLLETO YHC-
J1a yUaCTHHKOB 3TO ONIMMITHA/bI, @ CPEIH YUaCTHUKOB XUMHUecKol — ne 6oaee 1/3
OT 0BI1LEer0 UUCIa YHaCTHUKOB 3TOH OJIMMIIHALbL.

Kakyto Han6oJibILyt0 YaCTb MOIYT COCTABIATL A€BOUKH OT BCEX yHALIUXCSE 3TOH
WKOJIbI ?

3. Jloka)kuTe cedytoLlnii NPU3HAK NOA0OHS TPEYroNbHUKOB! 1Ba TPEYrolbHHKA
NofOGHbI TOTAA W TOJNLKO TOTIa, KOTAA Y HHX €CTh N0 PaBHOMY yryly W OTHOLICHHC
KBaApaToB CTOPOH, MPOTHBOJIEKAUIWX ITOMY YIJy, pABHO OTHOLIEHHIO rJouanen
COOTBETCTBYIOLLKX TPEYTOJIbHUKOB.

4. TMeTs 3anycan Ha JHCTKE CHHHM (hIOMacTepoM HaTypaJibHbie yncna ot 1 710
10 110 Kpyry B KAKOM-TO MOps/Ke (Kaxaoe YHC0 3alMHCaHo UM 1o pa3y). 3aTeM OH
MeXKily KarkbIMH JIByMsl COCEIHUMH M3 CHHHUX UHCeJ 3aMucall KpaCHbIM dhaomacre-
POM YHCJIO0, PABHOE PA3HOCTH MEXKIY GOMBbLIMM U MEHBLLIHM H3 HUX.

Kakoe nanbosibluee 3HaUeHHe MOXKET NIPHHUMAaTb CyMMa KpacHbIX ypcesn?

MoNb30BATBHCH KaNbKYNSITOPOM He pa3peLuaercs.
Bpemsi paborei: 5 vacos
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1. HafiauTe Bce napbi (r;y) HaTypadbHbIX YHCEN T H Y, YAOBJIETBOPAIOLLHX pa-

BEHCTBY .
y° = 1% + 2% 4+ r + 481,

2. Haitaute Bce dbyHKuUMK f, onpelesiéHHbIe Ha MHOKECTBE AEHCTBHTENbHBIX UK -
ceJl M IPUHUMAIOLLIHE JefiCTBUTe/IbHbIE 3HaueH s, /18 KOTOPbIX PABEHCTBO

Ff@) = F(fy) = (&* = f) (¥’ + f(z))

BbITIOJIHEHO MPH BCEX AEUCTBHTENbHbBIX T H V).

3. B rpeyrosibauke ABC Ha cTopoHe AC oTMedeHa Touka M Tak, To paaHycChl
OKPYXHOCTeH, BMUCAHHbBIX B TpeyroibHukn ABM n CBM, paBHbl T [Tycte R —
PaMyC OKPYXHOCTH, BIHCAHHO B TpeyrobHik ABC.

Jlokaxkute, uTo — < 2.
T

4. [TeTs 3anMcaJ Ha JHCTKE CHHUM (hIOMaCcTepOM HaTypaJfbHble yucaa ot 1 1o
10 no Kpyry B KakOM-TO TOPSiKe (Kax[a0e YHCJO0 3aMHCaHo UM Mo pasy). 3arem
OH MEX/IY KaXKIbIMH ABYMS COCEIHHMH H3 CUHHX YHCe] 3anucall KpacHbIM daoma-
CTEPOM YHCJIO, PABHOE MOLYJIO HX Pa3HOCTH, H CTEP BCE CHHKME HHCAA. [Tocne 31O~
ro [eTs MexXIy KaxabiMu AByMsi COCEAHHMH W3 KPACHbIX YMCEJ 3arHcall 3e/1eHbIM

GIOMacTePOM YHCJI0, PABHOE MO 0 HX PA3HOCTH.
Kakoe HauMeHblIee 3HaUeHHe MOXKeT MPHHUMATL CYMMa 3e/IEHbIX YHcen?

[Tonb30BaTLCA KaNbKYNATOPOM He pa3peLlaeTca.
Bpems paboTbi: 5 Hacos
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1. Haliaure Bce napel (x:y) HaTVPaJbHbIX UHCE] T H Y, YAOBJETBOPSIOWHX pa-
seHcTBy 1007* — 1006Y = 2013.

2. B npaBunbHoM wecthyroabuiike 4BC'DEF wa ctoponax AB v EF' otme-
yeHbl TOUKH K W L CoOTBeTCTBEHHO, Tak, ut0 AKX : KB = EL : LF. Menuxana
K M tpeyroabuuka K DL nepecekaer adaroHaas BE B Touke V.

Hatiaure otHowenune AV @ VAL

3. a) IlokaxkuTe, uTo eauHcTBeHHol dyHkunel f: R — R. ynossersopsiollient
NpH BCEX JeHCTBHTEbHBIX T H Y DPaBEHCTBY

fry®) = f(2%) fly) + ). (+)

ABJAACTCH TOXKAECTBEHHO HYJ1eBas PYyHKUHS.
6) Hariaure Bce dynkunn f : R — R. y10BAeTBOPAIOLIHE DABEHCTBY (%) npw
BCeX AEHCTBUTEAbHBIX T H BCEX HEHY/1EBbIX 1€MCTBUTE/bHBIX Y.

4. Tletst 3anucan Ha AHCTKe CHHUM QJIOMACTEPOM HaTypaJibHble uicaa oT 1 10
n BKJIOUUTENBHO N0 KPYry B KAKOM-TO MOPsiAKe (KarxKa0e YHCJ0 3aMnCcaHo UM 1o
pasy). Ha nepBom Luare oH Mexxay KaKibiMH ABYMsl COCEAHHMH M3 CHHUX HHCe] 3a-
MUCLIBAET KPACHBIM ()JOMAaCTEPOM YMCJIO, PABHOE MOLYJ/IO MX PA3HOCTH, W 3aTeM
cTHpaeT Bce cuHue uucaa. Ha Bropom wware [leTs Mexay KaxabiMH ABYMs COCEL-
HUMK M3 KPACHBIX YHCE] 3aMuCbiBaeT CHHMM ()IOMacTepOM YHCJIO0, PABHOE MOAY-
10 UX PAa3HOCTH, H 3aTeM CTHpaeT BCe KpacHble uncaa. K Tak nanee — Ha KaxiaoM
ware [Tetsa Mexay Kax:1biIMH ABYMSA COCEAHMMH U3 3aMHCAHHBIX YHCEJT 3aMHChIBALT
doMacTepom Ipyroro UBeTa UHCJ/0, PaBHOE MOJYJ/IH0 HX DA3HOCTH, H 3aTeM CTHPAET
YKCJa NpeablayLLiero wara.

a) Jlokaxkute, uyTo ecai n = 11, To npu J1060# NepsoHayanbHOH PacCTaHOBKe
yMCes HY Ha KAKOM Lliare BCe UHCJa He MOTYT OKa3aTbCsl PABHBIMH HYJIIO.

6) lokaxuTe, uTo ecan n = 10, To HaWI€TCsA Takaa nepBoHayaJsbHas paccTa-
HOBKa YMCEJI, UTO Ha HEKOTOPOM Liare BCe uKcaa OyayT pasHbl Hyato. Hafianre Hau-
MeHbLUHH BO3MOXHBIA HOMEp TaKoro ulara.

MoNb30BaTLCA KANBKYAATOPOM HE Pa3pPeLIaeTcs.
Bpems pabotbi: 5 wacos
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8.1. Orser: a) na, moxer; 6) undps! 3.

lepsoe pewenue. a) Cymma unces, cocTasieHHbix Maiuedi, moxeT paBHsATbes 2013. Hanpwu-
mep, 460 + 571 + 982 = 2013, — B 3aMUCH yKCeJl JIEBOK H4aCTH PABEHCTBA HCMOAb30BaHa Mo pasy
Ka)xnas u3 aessitu uudp: 0, 1, 2, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

6) Mbi Hcnoab3yem chienyouini H3BecTHbIH dakT: npy JesieHuH Ha 9 JitoGoe HaTypasibHOE YHCJIO
NaéT TaKoMH »Ke OCTaTOoK, UTO M ero CyMma LMgp.

Torna u3 ycJioBHs 3ai1aun CJejlyer, uTo cyMMa oOpa3oBaHHbIX Matuuedt Tpéx uucen (T. e. yncso
2013) naét Takoii ke 0CTaTOK MpH JieJieHnH Ha 9, uTo ¥ cymMMa Bcex eBATH BbiOpaHHbix Matuleii
uudp. dra cymma pasia 0+ 1+ 2+ ...+ 9 — M = 45— M, rae M — uudpa, xotopyio Mawa
He BoiGpadia. C pyroii cTOPOHbI, 0CTAaTOK OT fesieHHst 2013 Ha 9 pasen 6. Ilostomy yncno 45 — M
Jlaér octaTok 6 nipu nesiennn Ha 9. Otciona oaHodHauHo M = 3.

Bmopoe peuernue. Bo3moxHbI TOJILKO 1Ba cayuasi: it6o 1) Bce TPH uKcaia, cocTaieHHbie Ma-
Lielt, TpEX3HauHbie, TM00 2) 0IHO U3 UHCEJ UEThIPEX3HAUHOE, OJIHO TPEX3HAYHOE H OJIHO JBY3HAUHOE.
Bo Bcex ocTasbHbIX Cayuasix, Kak JIerko BulleTb, cymma Tpéx MawnHbix uncen 6oabule 2013.

1) O6o3Haunm 6ykBamu BbiOpanHbie Malued uudpbl H 3anuwiem croxeHnHe 06pasoBaHHbIX U3
HUX unces "cTONOUKOM":

+
+
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2013

Cymma undp B paspsie eauHull ¢ + f + k MOXKeT paBHATLCA TOJbKO JH6o 3, nmbo 13, nubo 23.
PaccMOTpHM OTAENBHO KaXKAbif U3 3THX CJyuaes.

[MycTb cymMa Uuudp B paspsine enunuu ¢ + f + k = 3. Torna nmbo a) cymma uudp B pasps-
Jle 1ecATKoB b+ e + h = 11, a 3Hauut, cymma uudp B paspsie coteH a +d + g = 19, ambo
6) b+ e+ h = 21, a3nauut, a + d + ¢ = 18. B cayuae a) cymma Bcex HCMOJb30BAHHbBIX UHPP
paBHa 3 + 11 + 19 = 33, uTo HEBO3MOXKHO, MOCKOJIbKY CYMMa BCeX JecATH LHdp pasHa 40 1 Toraa
HeucN0/b30BaHHas LMdpa 10/KHa Obiia Gbi 6bITh paBHa 45 — 33 = 12. B cayuae 6) cymma Beex
HCTOJIb30BaHHbIX LHDP paBHa 3 + 21 + 18 = 42, u, 3HAuMT, He UCNONb30BaHa LUHdpa 45 — 42 = 3.
(IMpumep serko nocrpouts: 460 4+ 571 + 982 = 2013.)

IMycts cymma undp B paspsite eannl ¢+ f +k = 13. Torna m6o a) cymma undp B paspsiie jie-
cATKOB b+e+h = 10, a 3nauut, a+d+g = 19, au6o 6) b+e+h = 20, a 3HaunT, a+d+g = 18.
B cayuae a) cymma Bcex Hcnosib3oBaHHbIX UHGP paBHa 13 + 10 + 19 = 42, 1 1103TOMY He HC-
noJib3oBaHa uMdpa 45 — 42 = 3 (Hanpumep: 210 + 846 + 957 = 2013; NpHBOAHTbL 3TOT MPHMED
HE06s3aTeJIbHO, TIOCKOJIBLKY NTPUMEP € OTCYTCTBYIOLEH LMdpoi 3 npHBenéH Hamu Beilie). B ciyuae
6) cymma BCex MCNoJIb30BaHHBIX LIMPP paBHa 13 + 20 + 18 = 51 > 45, uTO HEBO3MOXKHO.

IMycTh cymma undp B paspane enntnul ¢ + f + k = 23. Torna aubo a) cymma uudp B pasps-
Je 1ecatkoB b +e + h = 9, a sHaunt, a +d + g = 19, au60 6) b+ e + h = 19, a 3HauuT,
a-+d-+ g = 18. B cayuae a) cymma Bcex HCMoNb30BaHHbIX LMbp paBHa 23 + 9+ 19 = 51 > 45, uto



HeBO3MOXKHO. B cnyuae 6) cymma Bcex Henosib30BaHHbIX UMdp paBHa 23 + 19 + 18 = 60 > 45, uro
TaKXK€ HEBO3MOXKHO.
2) CHoBa 3anulLieM CJ0XKeHHe UHCe)l "CTONOHKOM

abced
efg
TRk

2013

Torna a = 1, nockoabKy cymma ukdp B paspsiiie coteH b+ e > 0 (uudpbl b ¥ e pasJiHuHbl, N03TO~
My XOT$1 Gbl OIHA H3 HUX HEHYJIeBAsA) H, 3HAUMT, LOJ/DKEH ObITh NepeHoc UMpbl 1 U3 pa3psiia coTeH B
paspsig Thicay. [lanee paccmoTpum undpbt eanHdl. Cymma LHdp B paspase eannull d+g-+k Moxer
PaBHATHCS TOJbKO JiH60 3, iH6o 13, nnbo 23. PaccMOTPUM OTAC/ILHO KaXibl#l H3 ITHX Cllyuaes.

IycTtb cymma undp B paspsae enntnil d + g + k = 3. Toraa in6o a) cymma undp B paspsne ne-
CATKOB ¢+ f + h = 11, a 3HaunT, CyMmma UHdp B paspsijie coted b—+e = 9, 60 6) c+ f+h = 21,
a 3HauMT, b+ ¢ = 8. B cayuae a) cymma Bcex HCrnoJsib3oBaHHbIX LMdp pasHa 3 + 11 +9 + 1 =
= 24, 4TO HEBO3MOXKHO, NTOCKOJIbKY TOT1a HEUCTTONL30BaHHas LHPa N0/KHa Oblia Obl ObiTh PABHOH
45 — 24 = 21. B cayuae 6) cymma BCex HCNOJb30BaHHbIX UHp pasha 3 + 21 + 8 + 1 = 33, uto
TaK»Ke HEBO3MOXHO T10 TOH XK€ NPHUHHE.

[Tyctb cymma undp B paspsine eantnil d + g + k = 13. Torna nubo a) cymma uudp B paspsiie
1ecATKOB ¢+ f+h = 10, a 3HauuT, b+e = 9. 60 6) c+ f+h = 20, a 3HaunT, b+e = 8. B ciyuae
a) CymMMa BCex MCI0JIb30BaHHbIX UHbp paBHa 13 + 10+ 9+ 1 = 33, uto HeBO3MOXKHO. B cayuae 0)
CYyMMa BCEX MCTOJb30BaHHbIX LUDp paBHa 13+2048+1 = 42, 1 103TOMY He MCMOJIb30BaHa UH(pa
45 — 42 = 3 (nanpumep: 1250 + 674 + 89 = 2013; NpHBONHTL 3TOT NPHUMEP TaKXKe He06513aTelbHO,
MOCKOJILKY MPUMep ¢ OTCYTCTBYIOLLEH LHPPOi 3 npHBeaEH Bbillle).

[ycTb, Hakokel, cymma undp B paspsie ennHnl d + g + k = 23 . Torna 160 a) cymma uugp B
paspsje AecsTKoB c+ f+h =9, a3Haunt, b+e =9, 606) c+ f+h =19, asHauuT, b+e = 8.
B caiyuae a) cymma BCeX HCMO/Ib30BAHHbIX LMPP paBHa 23 +9 + 9 + 1 = 42, W N03TOMY CHOBa He
Henonb3oBana Ludpa 45 — 42 = 3 (nanpumep: 1206 + 748 + 59 = 2013 ). B caiyuae 6) cymma Beex
MCTI0JIb30BaHHBIX LGP paBHa 23 + 19+ 8 + 1 = 51 > 45, uTO HEBO3MOXKHO.

8.2. Oveer: (1;-3), (4;3), (16;,—-9) n (67; —33).
Pa3/105KHM Ha MHOXHTE/H NIEBYIO UaCTh AAHHOTO yPaBHEHHS:
2P+ 37y — 4y’ = 2® — 2%y + 42’y — 4y® = 2 a —y) + 4y (¥ — ) =
=iz —y) +y(z —y)(r+y) = (v —y)(«* + dy(x +y) =
= (= y)(2® + day + 49°) = (z — y)(z +2y)"
TakuM 06pa3oM, JaHHOE yPaBHEHHE PABHOCHIILHO YPaBHEHHIO
(x —y)(x + 2y)* = 100.

Tak kak 100 = 22 - 52, 1o MHOXHTeNb (20 + 2y) MOXKET NPHHUMATL TOJNBKO C/ieylollHe BOCeMb
3Hauenui: +1, £2, £5 u £10. PaccMoTpHM OTAENBHO KaXK/bli H3 3THX BOCbMH CJTyYaeB.

1) { : j_L zy_:ul)b BhlunTas U3 nepBOro ypaBHeHHsl CHCTEMbI BTOPOE €€ YPaBHEHHE, N0JTyuaeMm

3y = —99, oTKyaa y = —33, W TOTAa W3, HanpuMep, BTOPOTO ypaBHeHHs Haxoaum r = 67. B stom
cayuae petiienue (z;y) = (67; —33). ‘

2) { 1; i— zy—zla()l’ Torna, neficTBys Kak B cayuae 1), nonyuaem 3y = —101. Buaum, uto

YUCJIO Yy — He ueJioe, U N03TOMY B 3TOM CJiyvae pemeHnﬁ HET.

2



T+ 2y =2
3) { Ty ’ Torna 3y = —23, cHOBa y — He LEJ0e, ¥, 3HAUHT, PELLEHHH HET.

T —y = 25.
T+ 2y = -2, .
4) {ij y— 95 Torna 3y = —27, otkyna y = —9, ¥ U3 BTOPOro ypaBHEHUs] CHCTEMbI

Raxonum x = 16. ITosyuaem pewienne (z;y) = (16; —9).

T+2y =95, )
5) { nyy_ 4 Torna 3y = 1, 1. €. y — He UeJI0€ H, 3HAYNT, PELLICHHH HET.

Tr+2y=—
6) { ;iyy— 4 2 Torna 3y = —9, oTkyna y = —3, ¥ NOTOMY M3 BTOPOI0 YPAaBHEHHS HAX0-
aum x = 1. Tloayvaem peuienne (z;y) = (1;—3).
x + 2y = 10,
7) r—y=1 Torna 3y = 9, otkyna y = 3, H U3 BTOPOr0 ypaBHEHHS CHCTeMbl & = 4.

[Tosyuaem peuienne (z;y) = (4;3).

T+2y=-1
) T+ 2y 0, Torpa 3y = —11, T. e. y — He UeNOE H, 3HAUNT, PELLICHHI HET.
r—y=1

8.3. OteT: 8.

Uepes Toukn T v E npoBeném npsmbie, napanieibHeie npsamMod M N (4, 3HaUUT, napaieib-
Hbie nipamoit AB ). Tlycto nposenéHHbie npsiMble nepecekaior ctopody AC B Toukax It u E,
COOTBETCTBEHHO (CcM. puc.). Torna otpesok 1717 — cpenHsisi IHHKSA Tpe-
yrosibiuka DE,E w, snaunt, DT} = T E,. Ilanee, A CEE paBHo-
6enpenuniil (CE, = CE), nockonbky EEy || AB, a 3Hauut, yribl
3TOrO TPeyroJibHHKa ipH cTopoHe EjE paBHbl, KAK COOTBETCTBEHHbIL,
yraam pasHoGenpenHoro A ABC npu ocHobakuu AB. Tlo 310 e
npHuHHe paBHoGeapentbiM siBasietess U ACMN (CM = CN ). Tlo-
stomy E\M = CM — CE, = CN — CE = EN. Ho no yesoBuio
EN = CD, asnauut, E1M = CD. CaenoBare/bHo,

CT] = CD+DT1 = EIA’[“}‘TlEl = T]A‘[.

A B [ostomy TYM = 0,5- CM = 0,5 - AM. Torna no teopeme QPasieca
takke TL =0,5- AL, u, Tak Kak no ycaosuto LT =4, to AL = 8.

8.4. Oteer: 18.

PaccMOTpHM chHKe uicaa, 3andcantblie Tlerteit. TlycTs, asurasick o1 1 K 10 no xony 4acoBOH
CTPE/IKH TI0 OKPY)XHOCTH, BOJIb KOTOPOH 3alIHCAHbl YHCJA, Mbl NPOHLEM Iyry Si, a ABHrasch OT
10 k 1 no xony uacoBoi cTpesiki — ayry So. [TycTb np# ABHXeHHH Mo ayre Sy, HauWHas C 1, Mbl
fl0CJ/Ie0BaTE/ILHO BCTPETHM CHHHe uuca 1, ny, ..., ng, 10, a aBHrasch no ayre Sy, HauuHasi ¢ 10,
— [0CAeN0BATeNbHO CHHME uncaa 10, ngy1, ..., g, 1 (O1HO M3 MHOXKeECTB uHCes {ny, ..., N} WK
{Nges1,- .., M}, BOIMONKHO, MOXKET OKasaThest ycThim). Torna KpacHbie uuena, sanncantele [leredt
W pacrioNoXKeHHble Ha ayre Sy, — 370 |y — 1|, |ng —mal, ..., [nx — ni—1|, |10 — ng|, a kpacHbie
yucsia, 3anucanubie [leTeit 1 pacrofioxennbie Ha ayre Sp, — 310 |10 — ngir|, [7kg1 ~ Payals -,
Ing — 1]. Tak xak

(g — 1) +mg—n)+...+ (g —np_1) + (10 —my) =10-1=09,
TO OTCIOAA, MTOCKOJbKY MOLYAb CyMMbI He 60Jiee CyMMbl MOZLY/I€H CJiaraeMblX, 10J1yuaeM, YTo
9= |(711 — 1)+ (ng—ny) + ...+ (e — ) + (10 - nk)‘ <

3



<y — 1+ jng —nq| + ...+ g — ng—1] + |10 — ng,
T. €. CyMMa KpacHblX uhces Ha ayre S; He meHee 9. TouHo Tak »Ke NoKasblBaeTcs, UTo CyMMa Kpac-
HbIX uHce Ha ayre S, He meHee 9. Ciie0BaTeibHO, CyMMa KPacHbIX ulcell, 3anucarubix [leteit, He
MoxeT ObITb MeHee 9 + 9 = 18. :
C nipyro#i CTOpPOHBI, CHHHE UHCJ1a MOXKHO PACMoJIOKHTb N0 OKPY>KHOCTH TakK, uToObl CyMMa Kpac-
HbIX uuces Oblia paBHa 18 — Haripumep, HauaB ¢ 1, pacnoJioxuth uucsaa ot 1 no 10 no xonmy
YaCoBOH CTPEJIKH B NMOPAIIKE BO3PACTaHHS.

9 kaacc

9.1. Oteer: (z;y) = (2;2).

3ameTum, uto ecqid y = 3, To uncao 14Y nenutes va 8. [Tockosbky 47 = —1 (mod 8) u 2013 =
5 (mod 8), To U3 HCXOMHOTO ypaBHeHus nosyuaeM (—1)* +0 = 5 (mod 8), uTO He BO3MOXKHO HH
PY KAKOM HaTypaNbHOM .

Kpome toro, npu y = 1 umeem 47° = 2013 + 14 = 2027, uTo TaK)Ke HEBO3MOXKHO HH I1PH KAKOM
HATypaJIbHOM T, TaK Kak 47 < 2027 < 472,

OcraJjioch paccMoTpeTh ciyual, korna y = 2. FMmeem 47% = 2013 + 142 = 2013 + 196 = 2209.
Paznenus 2209 Ha 47, nonyunm 47. ITostomy 2 = 2. OKOHUATENbHO, T =y = 2.

9.2. Oteer: 1/2 yacrs.

[TockonbKy UHCJIO J1eBOYEK-yUaCTHHLL MaTeMaTHUeCKOH OWMIHaLLl He Goaee 1/7 ot obiuero
uMC/Ia €8 YYACTHUKOB, TO OHO He NPEBOCXOAHT 1/6 OT uMc/ia MaJlbUHKOB-YUaCTHHKOB 3TOH OJUMITHA -
abl. Tem Gonee, 3T0 UKCII0 He NPEBOCXOAMT 1/6 OT uMc/1a BceX MalbuMKOB 3TOH LIKOJbI. AHANOrHURO
3aKJI0YaeM, YTO UHCJO JeBOUEK-YUaCTHHIL (PH3HUECKOi ONHMMHAAE! He npeBocxoauT 1/3 oT umcia
BCCX MaJIb4YHKOB 3TOH LIKOJIbI, @ YHCJIO ICBOUCK-YYACTHHL, XHMHUECKOH OJIHMITHAZb] HE IPEBOCXOJUT
1/2 0T uncaia Beex MasIbuHKOB ITOM LIKOJbL. Tak Kak Ka)k[as 1eBouKa NPHHAMA yuyacTHe XOTsi Obi B

. 1 1
OIIHOH OJUMIHANE, TO 00Lee UAC0 AEBOUEK He MPEBOCXOAHT 6 + § -+ -2— = I YacCTu OT 4KHCJia BCeX

MaJIbUMKOB LLIKOJAbL. TakiuM 06pa3oM, obllee UHCJ0 NeBOUEK B 3TOH LIKOJE He NMPeBOCXOIUT UHCHA
MaJibYHKOB, T. €. He GoJiee [T0JIOBHHbI BCEX YYaLIMXCH.

[TokaxkeM, 4TO UHCJIO NEBOUEK B LLIKOJIE JEACTBUTENbHO MOXKET COCTaBJATh M10JIOBHHY BCeX yua-
wmxcsi. Hanpumep, nyctb B WiKose yuntes 6 neBovek u 6 MaabuHkoB. [lycTts B onumnuane no ma-
TeMaTHKe TIPUHSAJIA yyacTHe OJHA M3 [IeBOYEK H Bce 6 MasibuMKOB, B OJIMMIHAJLE MO (dH3HKe — JBe
JPyrue 1eBOYKH H BCe 6 MaJIbUMKOB, a B OJIMMIIHA/IE 110 XHMHH — OCTaBLUHECS TPH A€BOYKH U ONATh
BCce 6 MaJibUHKOB.

9.3. Ilycth 57 1 Sy — nanowann TpeyronbHHKoB A A1 B1CY W A Ay BoCly COOTBETCTBEHHO, a
HX CTOPOHBI BlC'l = Q,, AlCl = b], AlBl =C1 H BQCQ = 9, ‘4202 = bg, A2B2 = (9.
[Tepsoe pewenue. [Joctaroynocts. [lycts Tpeyronibukn A A1 B1Cy 1 A Ay BoCy TakoBbl, UTO

2
£/ BIAC, = £ ByAsCyu A = g Tlokaxem. uto A A,B,Cy ~ A Ay ByC.
as p)
: . S
O6oanaunm A = - Torna B CHAY 1aHHORO MO YCJOBHIO paBeHcTBa ByneT A = El Pac-
a2 2

cmoTpuM A A3 B3C3, nonoGHbli Tpeyronbinky A Ay BoCs ¢ KosdduienTom nonobua A (nepe-
yucJieHne BepilnH cooTBeTcTBeHHOe ). Torna, B uacThoctH, £ B3A3C3 = £ BoAxCy = £ B1A,C) ¢
B;Cj
By
Kpome Toro, Tak Kak oTHOLIEHHe NJou1aae nojao6HbIX TPEYTONbHHKOB PaBHO KBaLpaTy HX KO3ddHu-

= A. M3 nocsnennero pasenctsa Boitekaet, uto B3Cy = - BoCy = Aag, T.e. B3Cy = BiC).

S
LHeHTa noaobHa, To S—J = A2, rne S; —nnowans A A3B3Cs. 3nauuTt, S5 = 5.
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IlokaxeM paBeHCTBO TpeyrosibHHkoB A A3B3C3 w A A ByCy, uto W 6yaer o3HauaTb [0/10-
6ue TpeyrosbHukoB A A1 BCy u A A3ByChy. Tak kak B3C3 = B;Cj, TO COBMECTHM CTOPOHY
B3Cy tpeyronbHuka A A3BsCs co cropoHoi B;C; Tpeyronbhuka A A;B;Cy Tak, utobbl Bep-

a wKHa Bj coBnana c BepiuuHod Bj, a BepuinHa C3 — C BepUIMHON

A/\fh 4 Cy, v BepiiiHbl A3z M A; Jexanu B OIHOH [0JYMJAOCKOCTH OTHO-
cutenbHo nipsiMol By C; (cm. puc.). Hakaém nosoxkeHne BeplLiIHHb
As. TMockonbky B3C3 = B1Cy u S3 = 51, To Touka Az I0J/K-
Ha JieXKaTb Ha NpsiMOi {, npoxoasiued yepes TouKy A; napasiedb-
Ho npsimoii B1C1. Hanee, nockonbky £ B3A3Cs = £ B1ACy, 10
B1(By) Ci(Cs) TouKka Az JOJIKHA JIeXKaTh Ha TOH Jyre ¢ OKPYXKHOCTH, OMHCAHHOH

S -7 Bokpyr A A;B;C1, KOTOpas NeXHUT B TOH e MOJNYNJA0CKOCTH OTHO-

cuTesbHO npsimoit B1C, uto v BepiunHa A;. Ctano ObiTh, BEpLIMHA

Az npuHapjexuT nepeceuenuio npamoi ¢ u nyru o. llpsimaa € v nyra o nepecekawTcs B IBYX

TOYKax — Touke A; W Touke A (CM. puc.), T. €. 6o Az = Ay, aub6o Az = A. Ho oueBuano, uto

AN ABCy = A A1 BCy, nostomy A A3B3C3 = A A1 B{C. IloCcTaTOUHOCTb yTBEPKIEHHS 3a1a4H
JI0Ka3aHa.

Heobxoarmocts. Eciv TpeyronibHiku A A1 B1Cy u A A9 BoCy nono6Hbl, TO HX YIVIbl COOTBET-
CTBEHHO paBHbl. Tak Kak B MOAOOHbIX TPEYTroJibHHKAX OTHOLEHHE KBAAPATOB COOTBETCTBEHHbIX JIH-
HEeHHbIX JIEMEHTOB PaBHO OTHOLLIEHHIO NOLIA/ e ITUX TPEYTOJNbHHKOB, TO, B Y4CTHOCTH, OTHOLLIEHHE
KBaJpaToB CTOPOH, IPOTHBOJIEXKALLHX PABHOMY YIJIy B 3THX TPEYFOJIbHHUKAX, PABHO OTHOLLIEHHIO 110~
Ulalel COOTBETCTBYIOLMX TPEYroibHUKOB. Heo6xoauMoCTh YTBEPXKAEHHSA 3a1auM 10Ka3aHa.

Bmopoe pewenue. /loctatoynocts. Tlycers TpeyronbHukn A A B1Cy n A A3 ByCs Takosbl,
2

a S]
uto £ BiACy = £ By AsCy = o v — = — . JlokaxeM, uto A A1 B;Cy ~ A A3B5Cs.

(1% 52

1 . . a3 1
[Mockonbky S; = - bisine, ¢ = 1,2, TO PaBeHCTBO —; = —- PaBHOCH/IbHO PaBEHCTBY

a 1€y . .
— = ——. C 1pyroi CTOPOHBI, N0 TeOpeMe KOCHHYCOB af = b + ¢ — 2bicicosa, i = 1,2.
as baco

bi +cl —2bicicosa by

[Tostomy 7 . WM, PaBHOCHABHO, boca(b? + ¢2) = bici(b3 + ¢3). Pac-

242 — 2bycpcosa bycy
KPOEM B N0CJ/IE[IHEM PABEHCTBE CKOOKH H, NepeHecs c/iaraeMble B JIEBYIO YaCThb, CLPYIIIIUPYEM UJjieHbl:
bacob? — bicyb3 + bycac? — bycyca = 0. BblHOCS 338 CKOGKH M3 NEPBbIX [BYX CJIaraeMbiX JIEBOH UaCTH
MHOXHTENL biby, @ H3 ABYX NOCJIEAHHX — MHOXKHTEb €1Cg, NPHIEM K PABEHCTRY

b]bg(blcg — bQCl) + Clcg(bg(?] — b]Cg) = 0, WJIH (blbg - Cng)(bl(JQ - bQC]) = 0.
b c b b
3Hayut, aubo bibs — cie0 = 0, T. e 1 —2, nubo bycy — bacy = 0, T. €. 2 = 2 B.wobom
(4] b2 1 Co
M3 3THX cayuaeB TpeyrofbHHKH A A1 B1Cy n A A3 ByCy nojo6Hbl N0 BTOPOMY NPU3HAKY Noio6us
TPEYroJibHHKOB. Jl0CTATOUHOCTb YTBEPXKIEHHS 3a1a4H 10KA3aHa.

Heobxoanmocts YTBEPKACHHA 3a4a4H JOKA3bIBACTCSA TaK XKe, KaK U B TIEPBOM pEILEHHH.

9.4. OteeT: 50.

PaccMmoTpum cHHHe uncaa, 3anucaHHbie [eteli. BoibepeM 3 HUX Kakoe-JHO0 UHC0 1, HYCTh,
HauaB C YHCJa 7 W JIBUrasiCh N0 XOJly YaCOBOH CTPEJIKH 10 OKPYXKHOCTH, BJIOJIb KOTOPO# 3ar1CaHbl
UMC/Ia, Mbl [10CJIENOBATEILHO BCTPETHM UWCAIA 7y, Mg, ..., Njg. 10[a KPACHbIe YHCJa, 3aTTHCaHHbie
[lereir, — 310 caenywolle AecsTb uncen: |ny — ny|, |n3 — nal, ..., |n1e — nol. Ny — nag}, — 1,
3HAUUT, CyMMa 2. KPacCHbIX YHCEJ paBHa

X = Ing—n1]+|n3—772|+...+|n10—n9|+|m —n10|.

)



PaCKprBaﬂ MOIly/1H B Kax10M CJlaraemMoMm, Mbl [10J1y4HM aﬂreépauquKy}o CyMMY IBajllaTH yKced

N1, M1, M2, Ng, ..., Ng, Mg, Mg, Nig, B KOTOPOH KAKHUX-TO AECSATb H3 3THX unces OyayT B3AThI
CO 3HAKOM ,, + “, a ocTa/bHble [iecATh — €O 3HakoM ,, — ‘. Ho ny, ng, ..., nye — 3TO, B KAKOM-
TO nopsaake, uueaa 1, 2, ..., 10. Tlostomy cymma ¥ He MOXKeT ObiTb 6OJibllE Pa3HOCTH MEXKILY

YIBOEHHON CYMMOIA [ISITH CaMblX GOJIbLIKX U3 HHX W YIBOEHHOH CYMMOH MSITH CaMbiX MaJIeHbKHX H3

HUX, T. €.
»<2-(10+9+8+74+6—-1-2-3—-4-5)=50.

C Apyrofi CTOPOHbI, CHHHE YHCJ/Ia MOXKHO PACITOJIOKHTD 110 OKPYKHOCTH TaK, yTo6bl CyMMa Kpac-
HbIX uHces 6biia paBHa 50. JleACTBUTE/IbHO, NPOHYMEPYEM MeCTa, Ha KOTOPbIX CTOST CHHHE UKL,
MOCJIE0BATE/ILHO N0 X0y YacoBOH CTpesiky uucjamu ot 1 10 10. 3anuiiem Ha HEUETHBIX MeCTax
yneaa 1, 2, 3, 4, 5 (B 1060oM TIOPsiKe), @ HA U€THbIX MecTax — uucaa 6, 7, 8, 9, 10 (B Jit0-
60M nopsake). JIerko HemoCpeaCTBEHHO YOeUHTLCS, UTO [UIst TAKOH PACCTAHOBKH CHHHUX YHCEJ CyMMa
KpacHbix yncen paBHa 50.

10 kaacc

10.1. Oteer: (x;y) = (15;4).
JlokaxkeM, 4To NpH & > 9 BLINONHSIETCS ABOHHOE HEPABEHCTBO

P < a2t 44481 < (x +2)°

Ero JieBast 4acTb OYEBHIHO BbINOJHEHA TP BCEX AACTBUTENbHBIX T. [1paBas e uacTb PaBHOCHIIb-
Ha HepaBeHCTBY 22 + 2 +481 < (1 +2)® — . T. e. kBapaTHOMY HepaBeHcTBy Hx?+ 11z —473 > 0,
KOTOPOE 3aBElOMO BEPHO NpH T > 9. NOCKOJbKY HaHGONbWHA KOpeHb KBAAPaTHOrO TPEXU/eHa
522 + 11z — 473 metbie 9. CJenoBaTennHo, NOCKONbKY y° — Ky6 HaTypasbHOFO UHC/1a, HMEeTCSs
eNIMHCTBEHHAS BO3MOXKHOCTb, YTOGLI IPH 2 = 9 aHHOE 110 YCJIOBHIO 3a1aul PaBEHCTBO HATYPab-
HbIX uncest umedio mecto: y® = (z+ 1)%. 3nauut, (x4 1)° = 2® + 22 + 2 4 481, WK, PaBHOCHIIBHO,
2?4+ 7 —240 = 0, otkyna x = 15. Torna y = VT + 1 = V16 = 4. '

Ocranoch pacemotpets cayuan 1 < x < 8. Ilpu 1 < 7 < 5 HMeeM 1BOHHOE HEPABEHCTBO
26 — 64 < 23 + 22 + x + 481 < 636 < 729 = 3% TlosroMy npu HatypaibHbix 1 < T < 5 AaHHOe
ypaBHeHue pelueHHii He umeer. TTpu o = 6 nonyuaem 23 + 22 + x + 481 = 6° + 6% + 6 + 481 = 739
— He ABJISIETCS LIECTOH CTEMEHbIO HATYPaNbHOTO UHCIA, A NIPH = = 7 WM T = 8 BEPHO HEPABEHCTBO
36 = 729 < 2% + 2% + x + 481 < 1065 < 45. Cnenosatesbno, pu 1 < x < 8 jaHHOe ypaBHEHHe
pelLileHUH He HMeeT.

10.2. Oteer: f(z) = 2% u f(x) = —2°.
TTocTaBUM B HCXO/IHOE PABEHCTBO

FUF@) = f(f@) = (@ = f@) (v* + f(2)) (1)
snauenne y = . Honyunm f(f(2)) — f(f(2)) = (2 = f(z)) (2® + f(z)), T e.
(22 — f(z))(2* + f(x)) =0 npuecex z€R. (2)

Jlpyrumu cioBamu, GyHKUHsE f NPHHAMAET 11PH KaXXIIOM 3HaueHHH T JIH60 3HaueHHe (—2?), mbo
sHauenue z%; BuactHoctH, f(0) = 0. (3ameTnm, 4TO 3TO BOBCE HE 03HAYAET BbINOJHEHHE MPH BCEX
x € R au60 ToxaectBa f(z) = —x?, ambo Toxaecta f(x) = 2. Ecau WwKOJbHKK JeaeT Takoh
BBIBOJL TOIKO HA OCHOBaHHH paBeHCTBa (2), TO 3TO OLIMOKa, U ero OTBET Ha 10CTaBIeHHbIH BONPOC:



f(z) = 2%, f(z) = —2® — Henb3s cunTaTh 060CHOBaHHBIM.) Takum 06pasom, HCKOMast byHKUMS

HeoOX0AUMO UMeeT BHIL
2, ecam 1€ M,

flz) = {-;172, ecin = & M,

rie M — HEKOTOPOE NMOAMHOXECTBO MHOXKeCTBA R 1€HCTBUTENbHbBIX YHCE.

Toka<eM Tenepb, uto an6o M = R, 160 M = @. I70 n Gy/eT 03Hauath, 470 JHG0 flx)==x
a5t Bcex z € R, ambo f(z) = —a® ansseex z € R

[Tonaras B pasenctBe (1) y = 0, nosyunm

F(f@) = F(£(0)) = (2® = f(0)) (0 + f(x)),

UK, yuutbiBast, uto f(0) =0,

2

f(f(x)) =2’f(x) npuscex x€R. (3)

Tenepb packpoem CKOGKH B NpaBoil 4acTH paBeHCTBA (1) H, BOCIMOJ/Ib30BABLIHCH PABEHCTBOM (3),
NpHBELEM NOLOOHDIE UJIEHbI:

F(f(@) = F(f@) = 2% — v*f ) + 2°f2) - fy)f(2) =
2 — F(FW) + F(F@) — [@)f(2) = [(@)f(y) =2%" annecex z,y€R

CanenoBaTesibHO, €C/IH CyUleCTByET OTJIMUHOE OT HyJisi 3HaueHue x, Takoe, uto f(z) = 22, To AnA
sToro x 1 aboro y Oynet x?y? = f(x)f(y) = 2*f(y), oTKyna caenyer, uto st BCeX NEHCTBH-
TeNIbHbIX 3HAUEHUH Y BbIﬂO.ﬂHeHO paseHcTBo f(y) = y?, T.e. M = R. CoBepuleHHO aHAJIOTHUHO,
ecau cyuecteyeT x ¢ M, x # 0 (1. e. ana nero f(z) = —z?), TO 1JIs 3TOTO T W BCeX Y Bbi-
nosneno pasenctso 22y = f(2)f(y) = —a?f(y). 3naumt, B 31oM cayuae f(y) = —y? TIpH BCeX
JENCTBUTENbHBIX Y, T. €. M = &

Takum 06pa3om, paBeHcTBY (1) MOTYT yNOBNETBOPATL JHLIb ABE dyHkumu: an6o f(r) = 7?2 s
Beex = € R, nubo f(x) = —z? ans Beex = € R. Henocpeacrsentast nposepka MOKa3biBaeT (Takas
MPOBEpPKa ABJSETCS HEOOXOAUMOH HYACTbIO MOJIHOTO PellieHHst), UTo 06e 3TH (hYHKLMH YIOBAETBOPRIOT
paBeHCTRY (1) NPH BCeX JEHCTBUTENbHBIX T H Y.

10.3. BoiukcauM yaBoeHHbie nioianm Tpeyroibiuikos ABM, CBM n ABC. Vmeem:

B
2SaBM = T‘(AB + BM + ]\’IA), 25ceMm = 7(]\/[3 + BC + C]\/[),
2SaBc = R(AB + BC + CA)
4 i Tak kak Sapc = Sapm + Scm, TO
R(AB+ BC +CA) =r(AB+ BM + MA) +r(MB+ BC+CM) =
= r(AB+ BC + (CM + MA) + 2BM) = r(AB+ BC + CA+2BM).
[Tostomy
R AB+BC’+C’4+ZBM 2BM (1)
T AB+ BC + CA T AB{BC+CA’

BocnoJib30BaBLIHCh HEPABEHCTBOM TpeyrosibHuKa, nosyyaem MA + AB > BM w MC + CB >
> BM, otkyna
29BM < AB+ CB+ (MA+ MC)=AB+ BC + AC.

R
Torna U3 paBeHcTBa (1) BbiTekaer, uto — < 141 =2, uto 1 Tpe60OBaANOCh 10KA3ATh.
r
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10.4. OtseT: 4.

JlokaxkeM BHAuaje, uTo cyMMa Y 3eNéHbIX uMces uéTHa. IlycTb, aBurasch 1o xouy yacoBo#
CTPEJIKH 110 OKPYXKHOCTH, BJI0JIb KOTOPOA 3aMHCaHbl YHCAA, Mbl IOC/IEN0BATE/ILHO BCTPETHM Kpac-
HblE UHCAA Ty, T, ..., Myo. TOTIa 3enéHble YHCa, 3anucaHHbie [1eTell, — 3T0 Caiejlytoilne 1ecATh
uncedt: |ng—ml, [n3—nal, ..., [n10—"nsl, [n1 — 1], — @, 3HAUMT, CyMMa ¥ 3eJIEHBIX UHCe/ paBHa
$ = |ny —ny| + |n3 — nal + ... + [n10 — 19| + [n1 — nyo|- Ho uérhocts ¥ TaKasi e, KaK H 4€THOCTb
cymmbl (ng —nq) +(ng—ng) +...+ (n10 — ng) + (N1 — Myo), @ NOC/IEAHSIS UETHA, MOCKOJIbKY paBHa
nynto. [Tostomy uétha u cymma .

Jlokaxkem, uto & # 0. PaccMoTpum cHHIo0 1, W yCTh €€ CHHHE COCeMH — 3TO YHC/a M H 7.
Tak Kak 1 — HauMeHblliee U3 CHHUX UHCeJ, TO MeXLy 1 W m 3anucaHo KpaCHbe yucso m — 1, a
mexay 1 W n — KpacHoe uncsio 1 — 1. TTockoJibKy KpacHbie uucaa m — 1 4 n—1 —coceaHHe, T0
MEX/ly HIMH 3a1HCaH0 3e1EHoe ukeio |(m—1) —(n—1)| = |m— n|, OTJAHUHOE OT HyJIsH, HOCKOJIBKY
m # n. CnenopatedbHo, ¥ # 0. :

Tlokaxewm, yto & # 2. Jlonyctum npotisHoe: ¥ = 2. PaccMoTpHM cHHHe yncaa. [lycts S —
Ta Jlyra OKPY»KHOCTH, B/10JIb KOTOPOH 3aMHCaHbl YHC/IA, KOTOPYIO Mbl NPoHIEM, IBHrasiCh OT CHHeR 1
K ciHell 10 no Xxofy YacoBOM CTPeJIKH, a So — Ayra, LOTOJHAWAs ayry S1 710 UeNOH OKPY>KHOCTH.
[TycTb TakKe m M m — CHHHe cocel CHHedt 1 (Oe3 HapylieHus OGLUHOCTH CUHTaeM, UTo m € S
Wn € Sy), aamnb — cunue cocenn cuneit 10. Tlpu paccMoTpeHHH BO3MOXKHOCTH > = 0 ™Mbl
7I0Ka3aH, 4TO CHHAASE | 1 e8 CHHHE COCeMM M H N MOPOXKAAIOT 3€J/IEHOE UHCIIO |r — n|, oTaM4HOE
ot Hyast. TOuHO TaK >Ke nokasbiBaeTcsl, yto CHHss 10 1 e€ ciHKue cocent a b NOpPOXKAAIOT 3e/1EHOE
ancaio a—b|, oTmuHoe ot Hyas. [loatomy ecan ¥ = 2, T0 3e/1eHble yncia |m—n| n Ja—>b| pasubl
Mo 1, a BCe OCTaNbHbIE 3eNEHbIE UAC/IA PABHbBI HYJIH0. DTO LISt KDACHBIX YHCEJl 03HAUALT, UTO Ha Jiyre
S, CTOSIT OLMHAKOBblE KPACHbIE YHCA H Ha ftyre Sz CTOAT OJIMHAKOBbIE KPACHbIC YMC/A. Kpachble
yucJa, cTosiluMe Ha ayre Sy, paBHbl M — 1 (MOJYJI10 Pa3HOCTH MEXIY cHHel 1 W e€ CHHHM COCeNlOM
m € Sy ), @a KpacHbie YHC/1a Ha ayre Sy paBhbl n—1 (MOJ1y/t0 PA3HOCTH MEX Iy CHHER 1 1 €€ CHHHM
cocenoM n € Sp ). Tak kak |m —n| =1, Touncaa m—1 W n— 1 HMEIOT pasHylo yétHocTb. [1ycTh,
6e3 HapyuIeHHs! OOLLHOCTH, UHC0 m — 1 4E€THO. TlycTb NpH ABHXKEHHH TI0 Jiyre S, HAUWHas C 1,
Mbl TOCJIE/I0BATENBHO BCTPETHM CHHHKe unucia 1, ny, ng, ..., M. 10. Torna ny = 1+ (m — 1),
ny =m+m-1)=1+2-(m—-1), ..., m = 1+ k(m— 1), 10 = 1+ (k+ 1)(m - 1).
Ho nocJsieatee papeHCTBO HEBO3MOXKHO: B €r0 JIeBOH YaCTH CTOMT UETHOE YHC/IO, 8 B paBoi — UUCIIO
HeuéTHoe. [ToJlyueHHOE TPOTHBOPEUHE 1I0KA3bIBAET HEPABEHCTBO 3 #2

[Toka)keMm, 4TO CHHHE UHCN1a MOXKHO PACCTaBHTh 10 OKPYKHOCTH TdK, 4TOObl CyMMa 3€JIEHBIX YK~
cen paBHsiiach 4. PaccraBum CHHME UHCA 110 XORY yacoBOH CTPEJIKH B CJie/lylolleM MOPS/KeE:

1, 2, 4. 6. 8 10, 9, 7, 5, 3

Jlerko BUaETh, UTO 114 TakoH pacCTaHOBKH CHHHX yucesa cymma 3eJIEHbIX uucedn paBHa 4.

11 kaacc

11.1. Oteet: (z;9) = (2;2).
Paszsioxum uncio 2013 Ha npocThie MuoxuTenw: 2013 = 3-11-61. Tak kak 1007 = ~1 (mod 3)
W 1006 =1 (mod 3), TO U3 HCXOAHOTO PABEHCTBA

10077 — 1006Y = 2013 (1)

CJIeJLy€T, UTo
(=1)* —1¥ =0 (mod 3) <= (~1)* =1 (mod 3).

CJlef0BaTe/IbHO, & — Y8THOE uKeao, T. €. * = 2k, k € N. Jloka3aTb, 4TO T UETHO, MOXKHO OblJIO
bl W paccMOTpeB nocJearre Uudpbl uncen 10077 1 1006¥ (T. e. ux ocTaTKH 1O mod 10). Ins
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MepBOro U3 HUX nocsieHsas uudpa nepuoaHUecKH NPHHHUMaeT 3HaueHHd 7, 9, 3, 1 (a3HauuT, paBHa

9 TosbKO MIpH 2 = 4k —2, k € N)), a ansi BToporo — Bcerna pasHa 6. Tlockosibky nocsiessis LMdpa

HX PA3HOCTH 3, TO 3TO BO3MOXHO ToJIbKO Npy = = 4k — 2, k € N, — B 4aCTHOCTH, NIPH T UYETHOM.
[Tepenuuiem Tenepb paBeHctso (1) B Brae

1007% — (1007 — 1)¥ = 21007 — 1 <= 1007 — 2-1007 = (1007 — 1)¥ — 1.

Tak Kak JieBasl 4acTb TOJYUEHHOTO PaBeHCTBa Jeautcs Ha 1007, 1O H npaBéﬂ ero 4actb AOJK-
Ha nenuThest Ha 1007, YTO BO3MOXKHO JIHILL MPH UETHOM ¥, T. €. y = 2m, m € N (nockoJibky
(1007 — 1)! = (—1)" (mod 1007), [ € N). :

Takum 06pa3om, paBeHCTBO (1) npyHHUMaeT BUL 10072 — 10062™ = 2013, WJH, PABHOCHJILHO,

2013 = (1007%)% — (1006™)? = (1007* + 1006™)(1007* — 1006™). (2)

OueBuHo, uto cymma (1007%+1006™) kaknpu k> 1, m > 1, Tak K IpH k>1, m>1 6oabuie
2013, a Moy b pastoctd [1007% —1006™| Bcerna He menbiue 1. [To3TOMY paBeHCTBO (2) BO3MOXKHO
JMLIL IPH k = m = 1, uTO B 1€ACTBHTENILHOCTH H MMeeT MeCTO. OKOHYATE/bHO, T =y = 2.
11.2.0vteer: AN: NM =2:1.
I[lyctb R — cepeauna otpeska A L. Ilposeném uepes Touky R npsamyio, napasjiesibHyto BE.

m T
B E B Y E
N1 $ X X
R
Puc. 1 Puc. 2

Ilycth 3Ta npsimasi nepecekaer ctopodsl AB u EF' B TOuKax P u Q cootserctBetHo. Ilycth
KKi||LL,||BE (cm. puc. 1). Tak kak AB = FE, 10 BK = FL (BK : KA=FL:LE). Kpome
Toro, nockonbky Tpaneuns ABEF pasHoGenpenHas, o BK = EK,, KP = K,Q, PL, = QL,
AL, = FL, atak Kak R(Q) — cpeiHss JHHHs B TPEYroJbHHKe LKK,, 1o LQ = QK,. 3naunt,

FQ=FL+LQ=FL+QK,=BK+QK, =FERK +Qk = QLE,

T.e. PQ — cpennsis qunHus Tpaneunn ABEF.

[lyete T 1 Y — Touku nepeceuenus otpeska BE ¢ oTpeskamu DR w DF coOTBETCTBEHHO
(cm. puc. 2). Ouesuano, uto DY = Y F, nostomy, ec/in X — TOuKa riepeceuyeris OTpe3Kos DF n
PQ, nmeem paserctBa: YX = XF =0.5-YF =0,5- DY, u, cienosateqbio DY (Y X =2: L
Torza B CHJY NapanjenbHoCTH NpsiMbix RQ 1 BE u3 Teopembl Paneca ceilyet, 4To DT : TR =
— DY - YX = 2:1. 10, nockoabky DR — menuana tpeyroibiuka KDL, 03HauaeT, uTo TOUKa
T — TouKa rnepeceuenusi MeaHaH Tpeyrojbiuka KDL, H, CNel0BaTe/IbHO IPHHAIIIEKHT 1 MEJHAHE
K M. Ho nockodibky T JIeXHT Ha AnaroHaid BE, Ha KOTOPO# JIEXKHUT H TOUKa N, 70 3T TOuKkH, I’
n N, cosnanator. CienoBarenbio, N — TOUKa MepeceueHHst Me/iMaH Tpeyro/ibHuKa KDL, orkyna
KN :NM=2:1.



0 npu a#0,
a npy =0

0 npn z =0,

W flz) = {ﬁ npu T <0,

e o« u 3 —

11.3. Orser: 6) f(z) = {

Jobbie 1eHCTBUTE bHblE UHC/A.

a) Tak Kak no ycJl0BHIO PaBEHCTBO
Fay?) = (=) £w) + (@) | (+

BEPHO MPH JIOObIX JEUCTBUTENbHBIX T W Y. TO, NOJOXKHB B HEM & = y = 1, MOJyYHM f(y =
= (1) + f(1), e F(1) =0. |

ITonoxxum teneps B pagenctse (*) x = 1. oayunm f(y?) = f(1)f(y)+ f(1), 7. e., noCKoAbKY
f(1) = 0, BepHo pasencto f(y*) = 0 npuBcex y € R. Jlpyrumu cjioBam,

f(t)=0 npucex t>=0. (%)

Tonoxus B paenctse (¥) z = —1, noayuum f(—y?) = f(1)f(y) + f(—1), . e, nockoib-
ky f(1) = 0, npu Bcex y € R BepHo paserctBo f(—y®) = f(—1). B uacTHocTH, B3siB B 3TOM
pasenctBe y = 0, Hailném f(0) = f(—1), a 3HauuT, B cuaty (x*) f(—1) = 0. Ilpyrumu cnosamu,

f(t)=0 npuscex ¢<0. (%)

M3 paBencTB (**) W (%) 3akiiouaem, uTo yHKLUHeH, YI0BJIETBOPAIOLLEH YCIOBHIO 1. a) 3aj1aun,

MOXKET GbITb TOJIbKO TOXIECTBEHHO HYJ1€Bas (PyHKLHA.
C ipyro#l CTOPOHbI, OUEBHAHO, UTO TOXKAECTBEHHO HyJ/1eBast QYHKLHs YAOBJIETBOPSIET PABEHCTBY
(x) npuBcex r € R ny e R.

6) Tak Kax 1o ycJoBHIO paBeHCTBO
fay®) = £(2°) fy) + f(2) (1)

BEPHO NpH BCEX JIEHCTBHUTEJIbHBIX T H HEHYJICBbIX JENCTBHTENbHBIX Yy, TO, B351B B HEM T = Yy = 1,

noayuum. f(1) = f2(1) + f(1), T e. f(1)=0.
[Tonoxum Tereps B pasenctse (1) x = 1. Toayunm f(y*) = f(1)f(y) + f(1), 7. e., nOCKOJILKY
f(1) = 0, pasenctBo f(y?) = 0 BepHO NpH Bcex AeACTBHTENbHbIX ¥ # 0. Ilpyrumu cioBamu,

f(t)=0 npuscex t>0. (2)

[Mosnoxus B paenctse (1) = —1, noayunum f(—y?) = f(1)f(y) + f(—1), T. e., 1OCKONBKY
f(1) = 0, BepHO paBeHCTBO »

f(=y?) = f(=1) npu Bcex neficTBHTeNbHBIX Y # 0. (3)

MoryT RpeNCTaBHThCS TOJbKO NBE BO3MOKHOCTH: yin6o 1) f(—1) = 0, qmbo 2) f(—1) # 0. Pac-
CMOTPHM OT/IEbHO KAXYIO H3 HHX.

Ecau f(—1) = 0, To n3 pasencTa (3) 3ak/touaem, uro f(t) = 0 npu scex t < 0. Orcrona u
3 paBeHcTBa (2) 3ak/ouaem, 4o B cayuae 1) dpyHkuns f(-), yaoBaeTBOpsitollas yC/a0BHIO 3aaUH,

JI0J2KHa UMETb BHIL
v_J 0 npu x#0,
flx) = { a npu xz=0, )

rlle o« — HeKOTOpOe AeNCTBUTENLHOE YHCJIO.
Mycts f(—1) = B # 0. Torna us panexcTsa (3) 3akiouaem, uto f(t) = O npu Beex t < 0.
Yro6bl onpenennts 3Hadenne f(0), Bo3bMém B paeHctse (1) x = 0 n y = —L Torna nosiyuum
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f(0) = f(0)f(=1) + £(0), T. e, nockoabky f(—1) # 0, BepHo paBencteo f(0) = 0. Ilposenéu-
Hble PaCCyXIeHHs U PaBeHCTBO (2) 0Ka3bIBAIOT, UTO B cayuae 2) dynkuus f(-), yiosiersopsioLuas
YCJIOBHIO 33/1aUH, JI0J2KHA HMETb BH]L

f(a) = { 0 npu x>0, (5)

3 npun x <0,

rae 3 — HEeKOTopoe AeHCTBHTENbHOE UHCJIO.

Jluist 3aBeplueHys PellieHHs M. 6) 3anaum, 0CTaéTCs yOeAUTHCS, UTO KaXKias u3 GyHKuHi (4) 1 (D)
VJ10B/IETBOPSET PABEHCTBY (1) IPH BCeX AeHCTBUTE/IbHBIX T W BCEX HEHYJIEBBIX ICHCTBHTRIIbHBIX Y.

[posepum 310 BHauane ans GyHkunu (4). Ecan o # 0 v y # 0, TO aprymenThl (hYHKLMHA,
BXOASILLHE B paBeHCTBO (1), OT/IMYHbBI O HYJIR1, @ 3HAUMT, B CHJY (4), 3HAUEHHA ITHX dbyHKLUMH HYNeBblE,
W osToMy paBeHcTBo (1) B 3TOM Ccayuae BbinosHeHo. Ecan 2 = 0 v y # 0, TO paBeHCTBO ()
npunumaet sua f(0) = f(0)f(y) + f(0), 1.e. f(0)f(y) = 0, KoTOPOE OUEBHIIHO BEPHO, NOCKOJbKY
corniaco (4) f(y) = 0 npu y # 0. Takum 06pasom, byHKuMsA (4) npr 0Gom « € R ynosnersopser
paBencTBY (1) uist BCeX NeACTBHTE/NbHBIX 21 H HEHYJIEBbIX IEHCTBHTE/bHbBIX .

[Tockosibky aJist pyHkuuu (5) npu Bcex - € R BepHO paBeHCTBO f(z?) = 0, 1o 115 PyHKUKH (D)
BMECTO BBINOJHUMOCTH paBeHCTBa ( 1 ) NpH Beex IEACTBUTENBbHBIX T W HEHYJIEBbBIX AEHCTBHTEIbHBIX Y
JOCTATOUHO [IPOBEPHTD BbINOJIHHMOCTb NpH 3THX = W y pasetctBa f(zy®) = f(x). Tak kak y # 0,
T0 yncna Ty U x b0 06a HyJeBble, TH60 UMEIOT OIMHAKOBLIH 3HaK. HOo B /11000M H3 3THX C/iydaeB
paBencTBO f(zy?) = f(x) Anst dyHkumu (5) npumodom § € R 0ueBHAHO BbITOJIHEHO.

11.4. Oveer: 6) TpeTnit war.

a) JIOfyCTHM, 4TO Ha HEKOTOPOM Kk -OM LLare BCe YUC/Ia 0KAa3aNHCh PaBHBIMH HYJI0. JTO 03HA-
uaeT, yTo Ha npebiayliem (k— 1) -OM Lare Bce YKC/1a PaBHbI HEKOTOPOMY OJIHOMY H TOMY XK€ UHCJTy
q. Jokaxem, uTo g 4éTHO. [1yCTb NpH IBHIKEHKH MO XO/1y YACOBOW CTPEJIKH MO OKPYXKHOCTH, BAOJIb
KOTOPO#l 3amnHcaHbi uncaa, Ha (k — 1) -OM Luare OKasajHch MOC/e10BaTeNbHO 3alHCAHHbIMH UHC-
JAa My, Ma, ..., n1;. Torna Ha k-om ware uucaa, 3anucanusle [lereit, — 370 caenyowme olauH-
HAMATh uHcen: |ng — nyl, |ns — mal, ..., |nu1 — naol, [m1 — nnl, — a, 3HAUUT, UX CyMMa paBHa
S = |ng—nq| +ns —na|+. ..+ |ni —nio| + |0y —nai|. Houérhocts T Takas xe, Kak H UETHOCTh
cyMMbl (ng — 1) + (n3 — n2) + ... + (N1 — nye) + (N1 — nar), @ NOCAENHAR YETHA, NOCKOIbKY
paBHa HyJi0. [TosTomy uétha 1 cymma X. C apyroii cTOpoHbl, 3 = 11 - ¢, 03TOMYy ¢ UYETHO, 4TO M
YTBEPHKAAJIOCh.

Paccmotpum (k —2) -o#i ar. Tak Kak ¢ 4€THO, TO BCE UHC/IA, M0JIyUeHHbIE HA 3TOM Lliare, UMEK0T
O/IMHAKOBYIO YETHOCTb (MX PA3HOCTb UéTHA). Ec/iv OHKM HEUETHBI, TO YETHOCTH UHCEJ, TIOJyHEHHbIX Ha
(k — 3) -em Liare, 10MKHbI IPH ABHXKEHHN 10 OKPYXKHOCTH T0C/I10BaTENbHO YepeioBaThes. Ho 310
HEBO3MOXKHO, TIOCKOJIBKY BCero uucen HeuétHoe (11) kosnuectso. Ecaiu xe uucaa, nollyueHHble Ha
(k—2) -oM w1are, YU&THBI, TO W BCE UKCIIa, NOJydeHHble Ha (K —3) -eM Liare, IMEIOT OIMHAKOBYIO YeT-
HocTb. OTCIONA, TaK Xe, Kak M Bbllle, [0J1yyaeM, 4To UMC/a, MosyueHHble Ha (k — 4) -liare J0/KHbI
6bITh USTHBIMH. Ml TaK nasiee — Ha KaXK/0M LLare MoJyunBILHeCs UHCA J0/DKHbI ObiTh YUETHBIMH, HO
TOrJ\a NMepBOHAYAJLHO 3alHCaHHbIe YKC/a JOJKHbI MMETh OIHHAKOBYIO Y€THOCTb, YTO He Tak. Ilo-
JIYUeHHOE NPOTHBOPEUHE 110KA3bIBAET, YTO NPH 7 = 11 HH Ha KAKOM Liare MoJy4HBLIHECS YHC/IA HE
MOTYT ObiTb BC€ HYJAMH.

6) JloKa>keM, uTO HH Ha NEPBOM, HH Ha BTOPOM wwarax y [1eTH He MOTYT MOJIYUHTLCS BCe UHCIa
PaBHBIMH HYJIO.

J11si nepBoro wiara 3To OYeBHAHO — GoJiee TOro: 1I0CKOJIbKY CPelH NePBOHAYANbHO 3aMHCaHHbIX
ypces HEeT COBMAJIAIOLIMX, TO HHKAKOe UHCJIO0, N0JyYeHHOE Ha 1€PBOM Lliare, He MOXKET PaBHSATHCH
Hy/o. JlokakeM, 4To Ha BTOPOM 1lare BCE UMC/IAa He MOTYT OKasaThest paBHbiMH RyJi0. Tlyets npy
fepBOHAYANbHON 3aMHCH ykces coceasmn 1 siBastores uwcna m W n. Tak Kak 1 — Haumenbliee
3 3aMMCAHHbIX YHCEJ, TO Ha repBom wiare [lets Mexxy 1 ¥ m 3anuwer uncjo m — 1, a mexiy
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1 un —uncao n — 1. TTockonbky ukcna m — 1 1 n — 1 — 3T0 coceHHe YHC/Ia, TIONYUeHHbIE Ha
nepBOM Luare, To Ha BTOpom wiare [TeTs 3anuiuer Mexy HUMH YHCJIO (m—-1)—(n-1)] = |m—n],
OTNIMUHOE OT HyJisi, IOCKOJIbKY m # n. WTak, H1 Ha nepBOM, HH Ha BTOPOM Liarax 'y [letu He moryt
[10JIYUHTHCH BCE YHCJIA PABHBIMH HYJIIO.

TTokaxem, uto [1eTs nepBOHAUAIbLHO MOXKET 3aMHCaThb UHCJIA TaK, UTOObI HA TPETHEM Lliare y Hero
BCE UHCJIA 0Ka3aJHCh PAaBHbIMH HYJ10. Pacnoio’KuM Ync/ia Ha OKPYKHOCTH N0 XOLy YacoBOM CTpedi-
KH, HayaB ¢ 1, B CJEAYIOLLEM NTOPAIKE.

1. 2, 7, 8 3, 4, 9 10, 35, 6.

Jlerko y6eauTbCsi, UTO NPH TaKOH NepBOHAYa/IbHOW PACCTAHOBKE UMCeJ BCE YHC/IA HA TPEThEM LIare
6yayT paBHbI HYJItO.
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